



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich Stadtentwicklung und
Umwelt

23. Juni 2023

Sitzung des Stadtrates 28.06.2023

Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zu Besucher:innen der Theater, Oper und Orchester GmbH Halle

Vorlagen Nummer: VII/2023/05798

TOP: 12.23

Antwort der Verwaltung

- 1. Inwiefern liegen der TOOH Kenntnisse vor, mit welchem Verkehrsmitteln die Besucher:innen anreisen? Wenn ja, wie sehen die Ergebnisse aus und welche Schlussfolgerungen werden daraus seitens der Verwaltung und der TOOH gezogen?**

Der Theater, Oper und Orchester GmbH liegen keine empirischen Daten zum Anreiseverhalten der Besucherinnen und Besucher vor.

- 2. Wenn nein, sieht die Stadtverwaltung eine Möglichkeit eine Erhebung der Verkehrsmittel durchzuführen?**

Eine Beauftragung einer fundierten Befragung beim Einlass würde einen mittleren fünfstelligen Betrag erfordern. Die Ergebnisse lassen jedoch aus Sicht der Verwaltung keine zusätzlichen Handlungsoptionen erwarten.

- 3. Wie schätzt die Stadtverwaltung die Parksituation für Fahrräder und PKW im Umfeld der Oper und der Kulturinsel insgesamt ein?**

Die in einer kompakten Stadt integrierten Standorte sind sehr gut bezüglich Fuß- und Radverkehr und ÖPNV erschlossen. Eine Ausweitung der bestehenden Fahrradabstellanlagen ist auf Grund der Platzverhältnisse und vor allem unter Beachtung denkmalpflegerischer Belange nur eingeschränkt möglich. Parkmöglichkeiten sind im Altstadtbereich vorhanden.

Zusätzliche öffentliche Parkplätze sollen in einem Neubau hinter der Oper entstehen.

René Rebenstorf
Beigeordneter